

# 千里“招兵买马” 企业“火力全开”

## 持续深化拓展“三争”行动

春节前后,常常是用工“窗口期”,一边是企业订单满满需要满负荷生产,一边则是工人多数返乡过节,或者有新打算,为解决这一尴尬,市委、市政府早部署,县(市、区)职能部门早行动,通过跨省招工等举措,确保我市企业春节不停产,节后快速复工复产,为首季“开门红”保驾护航。

2月7日至10日,周宁县民政和人力资源和社会保障局携该县青山钢管有限公司、银海万向有限公司等重点企业,赴贵州黔南州各县开展2025年“春风送岗”暨东西部劳务协作招聘活动。

招聘会现场人头攒动、氛围热烈,吸引了众多求职者前来咨询和应聘。我市企业招聘人员耐心向求职者介绍单位前景、用工需求和薪资待遇等。此活动中,周宁企业共提供了1000多个岗位,包括操作工、文员、普工等。前来咨询的求职者

络绎不绝,现场发放宣传资料5000多份,初步交流洽谈200多人。

“我们是信拓实业集团旗下企业,集不锈钢钢管研发、生产和销售于一体,安家周宁后,跟着宁德四大主导产业迅猛发展的脚步,我们企业的规模正不断扩大,用工需求也持续增多。通过本次劳务对接,吸引更多人来我们企业就业。”青山钢管有限公司招聘负责人高敏说。

“这次来招聘会发现青山钢管有适合我专业的工作,而且薪资以及福利待遇都符合我的预期。我已和企业人事对接,准备进一步了解工作细节。”求职者孟先生说。

千里招工的不仅有周宁。早在年前,福安就组织山西省襄汾县开展座谈交流、专场招聘和走访调研等活动,助力企业一季度“开工稳、开门红”。针对企业对技能人才的需求,福安组织企业赴长安大

学、西安工业大学开展大学生引才就业交流座谈会。活动现场,企业代表积极发言,从企业文化背景、岗位设置、福利待遇、晋升发展等方面进行详细讲解,提供政策解读以鼓励大学生来福安就业。同时,人社部门、院校、企业三方约定2025年参加春季双选会及专场招聘会事项。

还在襄汾县零工市场开展了襄汾县2025年就业援助月专场招聘会。青拓集团有限公司等6家企业参加了襄汾县—福安市劳务协作专场招聘会,提供岗位770个,进场人数126人,结合后续电话咨询等共计200余人。同时,在“襄汾就业在线”进行了直播带岗。

同时,我市人社局还与省人社厅团队先后在云南保山和楚雄、江西景德镇举办6场招聘会,在贵州毕节市七星关区、大方县,黔南州瓮安县、贵定县、独山县参加5场招聘会,我市宁德时代和省内外其他重点用工企业参加招聘会。

近年来,常态化的跨省招工已成为我市解决企业用工难、用工荒的一项重要举

措。针对企业结构性用工短缺问题,我市建立企业用工服务工作联席会议制度,设立就业服务专员,开展“一企一策”一对一精准服务,跨省建立劳务工作站30个,2024年为企业引进省外劳动力3.16万人。

“用工有保障,企业‘火力全开’。记者来到宁德时代宁德基地生产车间,一派热火朝天的景象,持续8年保持全球第一的长虹气势。在福建科达利宁德工厂,产线延续春节不停工的生产热度,1400多名员工全员在岗,22条产线满负荷运作确保交付能力。”

“接下去,我们将进一步落实‘十条措施’助力企业复工复产,确保各项政策及时直达企业,提升企业获得感。同时,完善用工服务机制,定期举办用工联席会议,加强省际劳务协作,持续拓宽劳务协作范围,充分挖掘本地劳动力资源,促进本地劳动力就近就地就业。此外,举办各类线上线下、直播带岗、跨省招聘等各类招聘活动,持续为企业与各类求职者搭建用工服务对接平台。”市人社局局长金斌华表示。

□ 本报记者 张文奎

周宁: 抢抓农时春耕备耕忙

本报讯(记者 张文奎 通讯员 陈义冰)“一定要选用硫酸钾复合肥,避免氮含量过多使马铃薯糖分过高,不易储存。”2月14日,在周宁县七步镇后洋村鑫合农业发展有限公司种植基地内,一场聚焦春种马铃薯示范片的现场会召开,众多农业领域的专业人士、种植户齐聚,共同探讨马铃薯产业发展的新路径、新技术。

从气候变化对马铃薯生长的影响,到如何提高马铃薯的品质和产量……在示范片的田间,专家们对种植户提出的问题都给出了专业的建议和解决方案。“今年,我们合作社预计种植70亩马铃薯,专家从播种深度、间距、化肥的使用等方面都提供了指导,让我们底气更足。”鑫合农业发展有限公司负责人潘玉贵说。

为了保障春耕备耕工作的顺利进行,周宁县坚持早谋划、早部署、早落实,积极组织农技人员、科技特派员下沉一线,开展春耕标准化种植、测土配方施肥、化肥农药减药增效等关键技术指导。鼓励引导农业经营主体规模种粮,发挥农业部门指导服务作用和龙头企业示范带动效应,提高群众种粮积极性,下乡技术指导达200多人次,帮助解答农户疑难问题100多条。

同时,为满足春耕备耕需求,周宁县农业农村局提前与农资经营部共同联系农资供应渠道,储备种子、化肥、农药、农膜,确保春耕物资供应充足、价格平稳。截至目前,该县储备春种马铃薯种子1000多吨,优质肥、小化肥等共计1825吨。

“马铃薯作为周宁‘3+N’特色产业的重要组成部分。开春以来,各乡镇都开始着手马铃薯种植工作。近年来,我们一直在探索马铃薯、花卉、蔬菜和食用菌轮作模式,以提高土地的附加值,增加群众收益。”周宁县农业农村局局长黄瑞宝说。

下一步,周宁县将继续压实责任,深化技术帮扶,紧盯农时抓进度,加强春耕作物田间管理,动态监测苗情、墒情,及时发布预警信息,扎实推进春耕备耕等工作,为全年粮食丰收筑牢根基。

2月14日,农历正月十七,屏南县双溪镇围绕“浪漫屏南,吉祥福年”我在屏南过大年”主题,举办元宵灯会民俗文化主题活动。香火龙、火凤凰、双溪铁枝、鼓亭音乐、舞狮、花灯……丰富多彩的民俗吸引了众多游客前来观赏。

据悉,屏南双溪元宵灯会最早可追溯到北宋年间的民俗巡游活动。2007年,双溪元宵灯会被福建省人民政府列入第二批省级非物质文化遗产名录。

本报记者 郑霄 摄



省高速集团宁德公司: 扎实做好“五个保” 温暖群众回家路

本报讯(记者 吴枋宸)自2025年春运启动以来,省高速集团宁德公司全心全意抓好辖区运营高速公路“五个保”各项工作,以高水平安全、高质量服务为人民群众安全、便捷、舒适出行提供坚实保障。

聚焦“保安全”,做到春运形势研判到位,科学分析辖区交通流量,有的放矢做好精准防控。组织开展春运及春节假期安全生产重大风险隐患排查整治行动部署和培训宣贯,该公司党委班子成员分别带队下沉一线包片督导,及时消除安全风险隐患。

聚焦“保畅通”,在车流高峰易堵点位,联合高速交警、高速执法整合力量设置“保畅服务点”,前置救援车辆及人员,及时就地处置突发状况;联合宁德市保险行业协会等单位首创推出高速公路“清障直赔”举措,打通道路交通事故清障理赔环节,以一站式服务,减少车户群众因事故逗留高速公路时间。

聚焦“保服务”,司属15个党支部持续深化“海丝高速党旗红”行动,开展“情满高速一路帮”志愿服务活动,辖区41个收费站、11对服务区均配备免费应急药品、热水、速食食品等物资,全天候开展咨询引导、弱势群体帮扶等暖心志愿服务。

聚焦“保应急”,针对辖区冬末春初低温恶劣天气防御重点,加强防寒抢通人员设备物资储备和前置工作,及时开展除冰保畅作业保障畅通;加强车辆救援技能学习和安全生产教育培训,常态化开展车辆救援比武活动,全面提升宁德高速公路交通事故应急处置能力和车辆救援服务水平。

聚焦“保稳定”,加强春运舆情监测分析,积极回应群众和职工关切的同时加强内部涉稳等问题专项排查。同时,关心春运期间坚守一线干部职工的工作生活,结合“两节”送温暖活动走访慰问,帮助他们解决实际困难,消除后顾之忧。

## 闽东特色乡村振兴之路

阳光和煦,花香醉人,近日,记者来到霞浦县盐田乡浒屿澳村,只见孩子们在文化公园嬉戏玩耍,老人们围坐连家船文化长廊互道家常,村民的欢声笑语交织在一起,构成一幅温馨和谐的新春画卷。

美景来之不易,今昔对比,村民林得银看在眼里。“早前,村里的空地上堆了许多海蛎壳、泡沫等垃圾,又脏又乱。现在,垃圾乱堆的现象没有了,也不再有了杂乱的空中飞线,房屋外立面更美观,还新建了公园、长廊等公共空间,环境美了,一出门就有休闲娱乐的地方。”林得银说。

浒屿澳村位于盐田乡南部,下辖浒屿澳、大屿头两个自然村,没有耕地、园地、林地等土地资源,该村村民主要依靠养殖大黄鱼、海带、龙须菜等为生,生活垃圾随意丢弃、海上作业生产资料乱堆

等问题曾影响村容村貌。

近年来,该村因地制宜,在提升人居环境方面下实功,由乡政府牵头建立完善生活垃圾分类转运清理机制,清理村内陈年垃圾。在此基础上,建成连家船民文化公园、连家船连心桥等。同时,完成连家船安置区绿化景观工程、村庄房屋外立面改造等,使得村容村貌显著提升,人居环境有效改善。

破解人地矛盾是浒屿澳村提升村容村貌的关键。浒屿澳村现居住的1325名村民都是连家船上岸渔民,但主村村域面积仅有0.08平方公里,随着近年来浒屿澳村人口增长和产业发展,村内人地矛盾愈发凸显,曾出现私搭乱盖现象。

在铁腕清违的同时,村两委结合村情实际,采用“疏堵结合”的工作方法,在原有上岸定居点的基础上,合理规划区域,建设钢构生产性用房,实现小空间大作为。

日前,记者在该村的钢构生产性用房建设现场看到,工人们正紧张有序地作业。据了解,春节期间,陆续有村民入住。

“2024年,村委通过统筹规划,利用多个地块为22户村民提供生产过渡性用房。2025年,我们再次向乡里协调20套装配式住房,计划容纳20户村民,实现村内住房困难户居住条件全覆盖提升。”浒屿澳村党支部书记陈义彬表示。

“颜值”提升为浒屿澳村“产值”提升增添新动力,下一步,浒屿澳村将进一步发挥优势,实现人居环境由“一时美”向“持续美”升华,结合区位优势,探索“渔旅融合”新路。

“目前,村里的滩涂海产品加工生产共富工坊项目正加紧设计建设中。该工坊是集连家船文化展示、海鲜加工、展示采购于一体的棚户区综合改造项目。该项目建成后,将助力渔旅融合,优化村容村貌的同时,还能增加村民收入。”福州海关选派福建省第七批驻村第一书记傅一旋表示。

□ 本报记者 余根坤 通讯员 叶志坚 杨锋

日前,在古田县大甲镇林峰村结诚农业专业合作社,一箱箱真空包装的苦笋摆放整齐,色泽鲜润,它们收购自村里的野生采摘,经清洗、加工、包装等多道工序,完美保留原汁原味。这背后,离不开林峰村科技小站提供的先进保鲜技术。

苦笋口感独特,苦中带甜、爽脆嫩,深受人们喜爱。然而,作为季节性极强的食品,其盛产期仅在每年的4月至5月,保质期短,以往难以形成规模化产业。

2024年11月,古田县首个专注于竹笋产业发展的科技小站在林峰村正式挂

古田:科技领“鲜” 苦笋兴农

牌。该小站在竹林和竹笋病虫害防治、品种选育、栽培管理、加工保鲜等各个环节,给予全方位技术与人才支持。在科技的助力下,苦笋成为四季常鲜的美味。

林峰村党支部书记林友义谈及往昔,感慨颇多:“过去,新鲜苦笋仅供村民自家食用,后来村里积极与福建省林业科学研究院合作成立科技小站,研究院的专家们带来了保鲜技术,自2023年起不断探索实验,去年技术趋于成熟。”如今,苦笋最长保鲜期可达18个月,这一突破使得苦笋的稳定生产与销售成为现实。

苦笋产业的发展,离不开市、县两级组织部的重视与扶持。在政策引导和资源倾斜下,2024年,结诚农业专业合作社收获了8000公斤保鲜苦笋,收入达16万元。林峰村参与苦笋产业的村民家庭年收入也因此增加了2万元至3万元。“今年,合作社计划提高苦笋收购价,进一步让利予民。现在,大家对发展苦笋产业充满信心。”林友义表示。

科技驱动乡村振兴阔步向前。下一步,科技小站将继续与福建农林大学对接,争取共建,引入更先进的保鲜技术。同时,以支部领办合作社为契机,发动村民参与,推动苦笋产业向标准化、规模化、现代化方向发展,提升市场竞争力,为乡村振兴注入持久活力。

□ 记者 雨凝

## 福建省福鼎市佳阳畲族乡中国贡眉之乡茶产业加工园一期标准化厂房项目A-04、A-06地块场地平整剩余砂石土拍卖公告

经福鼎市国有资产监督管理委员会鼎国资委[2025]2号文批复,福鼎市佳阳畲族乡人民政府决定委托福建国拍拍卖有限公司以公开拍卖方式出让福建省福鼎市佳阳畲族乡中国贡眉之乡茶产业加工园一期标准化厂房项目A-04、A-06地块场地平整剩余砂石土,并定于2025年3月20日15时举行拍卖会。现将有关事项公告如下:

- 一、福建省福鼎市佳阳畲族乡中国贡眉之乡茶产业加工园一期标准化厂房项目A-04、A-06地块场地平整剩余砂石土基本情况:
- | 名称   | 位置          | 数量         | 处置期限        | 起拍价   | 竞买保证金 | 合同履约保证金 | 每次增价幅度      | 备注        |
|--|-------------|------------|-------------|-------|-------|---------|-------------|-----------|
| 福建省福鼎市佳阳畲族乡中国贡眉之乡茶产业加工园一期标准化厂房项目A-04、A-06地块场地平整剩余砂石土 | 福鼎市佳阳畲族乡佳阳村 | 约为56.82万m³ | 标的交付之日起4个月内 | 132万元 | 30万元  | 15万元    | 2万元或2万元的整数倍 | 砂石土数量仅供参考 |
- 二、竞买人资格要求:中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加竞买,申请人可单独申请,也可联合申请。
  - 三、拍卖方式:采用增价拍卖方式,按照价高者得原则确定竞得人。
  - 四、竞买资格确认:本次拍卖详细资料和要求,见拍卖文件。申请人可于2025年2月18日至2025年3月19日前(工作日),到福鼎市佳阳畲族乡人民政府或福建国拍拍卖有限公司宁德分公司索取拍卖文件,提出书面申请。竞买保证金须于2025年3月19日17时前汇入拍卖人指定的银行账户。经审查申请人按规定缴纳竞买保证金,具备申请条件的,拍卖人将在2025年3月20日上午11时前确认其竞买资格。
  - 五、拍卖会时间及地点:拍卖会定于2025年3月20日15时在福鼎市公共资源交易大厅(福鼎市自然资源局办公大楼二层)举行。
  - 六、其他事项:本次拍卖的竞买人必须达到3人以上(含3人),若不足3人,该拍卖活动自动终止。
  - 七、联系方式:福鼎市海口路21号二层,陈女士:0593-7962210、13950508222;福鼎市佳阳畲族乡人民政府,蓝先生:15860695677。

## 安全生产治本攻坚三年行动